
ATA Nº. 11/97

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 14 DE ABRIL DE 1997.***
Aos quatorze dias do mês de abril do ano de um mil novecentos e noventa e sete, no Plenário 
da  Câmara  Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  sétima  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano. 
Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GRÜTZMACHER  (PDT),  ALDO  WILHELM  (PSDB), 
ARLINDO  CASSEL  (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB),  NAEDY 
WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB). ***
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor  
Presidente, Vereador VILSON DIAS, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 10/97 
foi  aprovada por unanimidade de votos. Da correspondência recebida foram lidos os ofícios 
protocolados sob os números 144/97, 140/97, 151/97 e 141/97. Da correspondência expedida 
nenhum ofício foi  lido.  A seguir,  foram apresentados:  o Projeto  de Emenda à Lei  Orgânica 
Municipal nº. 01/97; os Projetos de Lei nrs. 15/97-E, 16/97-E, 17/97-E, 18/97-E, 19/97-E, 20/97-
E e 21/97-E,  as Indicações nrs.  39/97,  40/97,  41/97,  42/97,  43/97,  44/97 e 45/97,  além de 
requerimentos à Mesa Diretora. A seguir, passou-se aos atos oficiais de doação de bens da 
Câmara Municipal de Agudo à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Agudo, com 
a assinatura de Termo de Doação pelos Presidentes da Câmara Municipal de Agudo e daquela 
entidade. A seguir, os Senhores Danier Müller e Nilson Neu falaram, em nome do Sindicato dos 
Servidores da Caixa Econômica Estadual, sobre a fusão da Caixa Econômica Estadual com o 
Banco  do  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul,  manifestando  posição  contrária.  No  PEQUENO 
EXPEDIENTE: o Vereador NICO STEFENON disse que a principal cultura do Município era o 
fumo,  já  que  setenta  por  cento  das  famílias  rurais  dependia  daquela  cultura,  com  uma 
produção  total  de  oito  milhões  de  quilos  de  fumo;  o  Vereador  RENI  BOIJINK disse  que  o 
Executivo se comprometera em realizar a drenagem e o aterro do terreno onde seria construída 
a Casa da Paz; comunicou que no final do mês de abril o Pelotão da Brigada Militar de Agudo  
teria uma nova viatura, fruto de reivindicação encaminhada ao Deputado João Luiz Vargas; a 
Vereadora ADRIANA GRÜTZMACHER cumprimentou a comunidade de Linha Teotônia,  pela 
conclusão da construção de bueiros pelo Executivo e pela construção de um abrigo na parada  
de ônibus próxima à Britadeira Cassel, já em fase final, e a comunidade da Vila Caiçara pelo 
patrolamento das ruas; a parlamentar convidou a comunidade agudense para as palestras que 
seriam  realizadas  no  Dia  Mundial  da  Saúde;  o  Vereador  ALDO  WILHELM  destacou  a 
importância  da  construção  de  uma  ponte  sobre  o  Arroio  Hermes  na  Avenida  Borges  de 
Medeiros; disse o parlamentar que o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº. 01/97 estava, de 
acordo  com a  Lei  Orgânica  Municipal,  prejudicado  por  não  ser  proposta  de  um terço  dos 
Vereadores,  podendo ser reapresentada apenas na próxima Sessão Legislativa;  o Vereador 
ARLINDO CASSEL falou sobre a necessidade de transporte escolar da localidade de Toca dos 
Bugres até a estrada geral e comentou sobre as obras realizadas na zona sul do Município e  
na  Linha  Teotônia,  dizendo  que  o  Executivo  deveria  ter  maior  cuidado  com  a  primeira;  o 
Vereador  BETO  MÜLLER  falou  sobre  o  empenho  do  Senhor  Governador  do  Estado  na 
recuperação do setor primário, destacando o preço razoável da saca de arroz; o Vereador LÉO 
ANNUNCIAÇÃO disse que a Câmara deveria engajar-se na luta contra o desmonte da Caixa 
Econômica  Estadual  que  o  Governo  do  Estado  promovia;  comunicou  o  parlamentar  a 
realização de reunião do PMDB na Câmara Municipal; a Vereadora NAEDY WRASSE convidou 
para  o  jantar-baile  da  Sociedade  Cultural  e  Esportiva  Centenário.  O  espaço  da  TRIBUNA 
LIVRE foi ocupado pelo Senhor Maurício Medeiros Sampaio, que falou sobre o tema O trabalho
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da  Associação  Filhos  da  Luz.  No  espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE:  o  Vereador  BETO 
MÜLLER falou sobre a construção da montadora da General Motors em Gravataí, dizendo que 
o Governo do Estado tivera de oferecer grandes concessões àquela empresa para garantir sua 
instalação  no Estado;  disse o parlamentar  que  Agudo  deveria  brigar  pelo  retorno do ICMS 
gerado  pela  Usina Hidrelétrica Dona  Francisca,  já  que o Município propiciaria  ao consórcio 
construtor da obra as condições infra-estruturais necessárias; o Vereador ARLINDO CASSEL 
falou sobre a importância da cultura do fumo para o Município, dizendo que esta superava a do 
arroz, salientando que o número de famílias envolvidas e a produção da primeira cultura era  
bem maior que no caso da segunda; disse ainda o parlamentar que o retorno do ICMS para o 
Município era maior no caso do fumo do que no caso do arroz e solicitou que o Executivo 
desse  para  a  região  serrana  o  mesmo tratamento  dispensado  à  região  arrozeira.  A seguir, 
passou-se para a ORDEM DO DIA, onde tramitavam os Projetos de Lei nrs. 12/97-E, 13/97-E e 
14/97-E, e os Projetos de Decreto Legislativo nrs. 07/97, 08/97 e 09/97, além de requerimentos 
apresentados  à  Mesa.  Em  votação,  os  requerimentos  apresentados  foram  aprovados  por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 12/97-E, que “Autoriza 
abertura de crédito especial e dá outras providências”, nenhum Vereador manifestou-se; em 
votação, o Projeto de Lei nº. 12/97-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão  
Geral sobre o Projeto de Lei nº. 13/97-E, que “Concede subvenção social à APAE - Associação 
de  Pais  e  Amigos  dos Excepcionais  de  Agudo  e  dá  outras  providências”:  o  Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO disse que a aprovação da matéria era justificável; em votação, o Projeto de 
Lei nº. 13/97-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de 
Lei nº. 14/97-E, que “Autoriza contrato emergencial de professor para a Secretaria Municipal de 
Educação e Cultura e dá outras providências”: o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO destacou a 
legalidade  da  matéria,  dada  a  aposentadoria  de  professor  do  quadro  do  magistério;  em 
votação, o Projeto de Lei nº. 14/97-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão  
Geral sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº. 07/97, que “Aprova a Prestação de Contas dos 
Prefeitos  Municipais  de  Agudo  -  Senhores  Ari  Alves  Anunciação  e  Ari  Carlinhos  Jaeger, 
referente ao exercício de 1994”, nenhum Vereador manifestou-se; em votação,  o Projeto de 
Decreto  Legislativo  nº.  07/97  foi  aprovado  por  unanimidade  de votos.  Em Discussão  Geral 
sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº. 08/97, que “Autoriza o Executivo Municipal a celebrar 
convênio  com  a  Associação  de  Pais  e  Amigos  dos  Excepcionais”:  a  Vereadora  ADRIANA 
GRÜTZMACHER  falou  sobre  a  necessidade  de  dar  assistência  mais  completa  aos 
excepcionais  atendidos  pela  APAE,  o  que  seria  possível  pela  ampliação  do  quadro  de 
funcionários  da  entidade,  lembrando  a  necessidade  de  construção  de  uma  escola  para 
excepcionais;  em  votação,  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº.  08/97  foi  aprovado  por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº. 09/97, 
que “Autoriza o Executivo Municipal a celebrar convênio com a Associação de Pais e Amigos 
dos Excepcionais”: o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO falou sobre a importância da matéria para 
a APAE, já que tratava da cedência de dois professores do Município para aquela entidade; em 
votação, o Projeto de Decreto Legislativo nº. 09/97 foi aprovado por unanimidade de votos. A 
seguir, passou-se para a PAUTA, onde encontravam-se, em Discussão Preliminar, o Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica Municipal nº. 01/97 e os Projetos de Lei nrs. 15/97-E, 16/97-E, 17/97-
E, 18/97-E, 19/97-E, 20/97-E e 21/97-E: o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que a doação 
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de ações pretendida pelo Executivo poderia ser aprovada e que a venda de ações proposta 
deveria  ser  estudada,  especialmente  no  tocante  ao  destino  dos  recursos;  o  Vereador 
apresentou a Emenda nº. 01 ao Projeto de Lei nº. 19/97-E, diminuindo o prazo de contratação  
de  professor;  requeriu  o  Vereador  a  retirada  de  tramitação  do  Projeto  de  Emenda  à  Lei  
Orgânica  Municipal  nº.  01/97,  destacando  a  importância  de  dispositivo  anti-nepotismo  na 
legislação municipal; a Vereador ADRIANA GRÜTZMACHER disse o Município deveria ter uma 
escola  de  primeiro  grau  completo  na  cidade,  propiciando  que  o  Estado  assuma  seu 
compromisso com as escolas estaduais; ponderou a parlamentar que o Município, ao assinar o 
acordo PRADEM, pensava nos alunos, apesar de assumir responsabilidade que era do Estado; 
o  Vereador  RENI  BOIJINK  abordou  as  matérias  relacionadas  à  educação,  destacando  a 
importância das mesmas para as atividades nas escolas; disse que a realização de prova de 
seleção para os contratos de professores pretendidos pelo Executivo daria amparo legal aos 
mesmos, mas atrazaria o início das atividades em cada disciplina. Após, o Senhor Presidente 
convocou  os  Senhores  Vereadores  para  a  Sessão  Extraordinária  a  ser  realizada  naquela 
mesma  noite  a  requerimento  da  Vereadora  NAEDY WRASSE,  bem  como  para  a  Sessão 
Ordinária seguinte. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: a Vereadora NAEDY WRASSE 
disse que a venda de ações pelo Município seria feita por licitação, modalidade leilão, e que o 
valor da venda seria aplicado no transporte escolar; falou sobre a necessidade de união das 
forças políticas agudenses no sentido de solicitar do Governo do Estado o asfaltamento da 
estrada  Agudo  -  Barragem  Dona  Francisca;  o  Vereador  ARLINDO  CASSEL falou  sobre  a 
necessidade de uma maior atenção para com a Vila Caiçara, donde saía mais de setenta por  
cento  da  mão-de-obra  de  Agudo;  pediu  o  parlamentar  doações  da  comunidade  para  a 
construção do galpão da Associação Filhos da Luz; o Vereador NICO STEFENON lembrou da 
necessidade  de  patrolamento  da  estrada  da  Volta  da  Ressaca;  o  Vereador  RENI  BOIJINK 
agradeceu o apoio dos demais parlamentares à moção de repúdio de sua autoria à fusão da 
Caixa Econômica Estadual com o Banco do Estado do Rio Grande do Sul; falou o parlamentar 
sobre a necessidade de placa indicativa da Escola Marechal Rondon, bem como nas demais 
escolas  do  Município;  o  Vereador  BETO  MÜLLER  disse  que  não  via  com  bons  olhos  a 
alienação de ações do Município; disse o Vereador que não fora reivindicada à Secretaria de 
Estado  dos  Transportes  a  construção  de  asfalto  na  estrada  de  Porto  Alves,  mas  apenas 
melhoria  naquela  via;  o  Senhor  Presidente  fez  um  relato  de  sua  viagem  a  Porto  Alegre,  
representando  a  Câmara  Municipal  na  comissão  que  trataria  da  construção  da  Usina 
Hidrelétrica Dona Francisca,  quando  visitou-se a CEEE e a Secretaria  de Minas e Energia. 
Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata  
que, após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 14 DE ABRIL 
DE 1997.A.S.*********************************************************************************************
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